一、选择题（共10题，40分）

1、关于惯性的说法中正确的是……（
）

A、只有运动的物体突然停止时，才有惯性；  B、静止或做匀速直线运动的物体没有惯性；

C、物体运动的速度越大，惯性也越大；      D、物体的惯性与物体的运动状态无关。
2、下面四个物理量中，不描述物体运动快慢的是哪一个……（
）

A、即时速度

B、速率 

C、加速度

D、平均速度

3、放在水平光滑桌面上的一个物体，同时受到水平方向的两个力，如图1所示，F1=8N，方向向右，F2=16N，方向向左，当F2从16N逐渐减小到零时，二力的合力大小变化是……（
）
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逐渐减小  

B、逐渐增大  

C、先减小后增大  
D、先增大后减小

图1

4、关于匀变速直线运动，以下说法中正确的是……（
）

在匀变速直线运动中，加速度变化是均匀的；B、 若加速度的方向与速度方向相反，虽然加速度很大，物体的速度还是增加的很慢；C、若加速度的方向与速度方向相同，虽然加速度很小，物体的速度还是在增加；D、不管加速度与速度方向的关系怎样，物体的速度都在增加。

5、一物体沿光滑固定斜面下滑，以下说法中正确的是……（
）

A、物体受重力、斜面支持力和下滑力；B、使物体下滑的力实际上是重力和斜面支持力的合力；

C、物体所受重力的一个分力沿斜面向下，使物体沿斜面下滑，另一垂直于斜面分力就是物体对斜面的压力；

D、物体沿斜面下滑的力实际上是重力沿斜面向下的分力，重力的另 一个分力垂直于斜面，与斜面对它的支持力是一对相互作用力。

6、如图2所示用相同的绳AC和BC系住一重物，绳与水平方向的夹角分别

为α和β，且α>β，则在不断增大重物的重力时，下列说法中正确的是…（   ）

A、AC绳先断
 
B、BC绳先断   C、两条绳子同时断
D、无法确定     

 7、一小球从离地高度20m处自由下落，不计空气阻力。

地面上有一竖立的直杆高5m，则小球通过该直杆的时间是……（
）

A、2s

B、
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8、甲车由静止开始做匀加速直线运动，通过位移S后速度达到v，然后以相同大小的加速度做匀减速直线运动直到停止；乙车由静止开始做匀加速直线运动，通过2S位移后速度也达到v，然后以相同大小的加速度做匀减速直线运动直到停止。设甲车在全过程中的平均速度为
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，乙车在全过程的平均速度为
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，则……（
）

A、
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D、无法确定
9、如图3所示，甲、乙两物体从同一起点，
同时沿同一方向作直线运动的速度-时间图
象，在前6s内下列说法中正确的是……（
）

A、甲、乙两物体两次相遇的时刻分别
是1s末和4s末；

B、甲、乙两物体两次相遇的时刻分别
是2s末和6s末；                                                                  图3

C、两物体相距最远的时刻为2s；   D、4s末以后甲在乙的前面。

10、如图4所示，在粗糙的水平面上放一三角形木块A，
若物体B在A的斜面上匀速下滑，则……（
）

A保持静止，而且没有相对于水平面运动的趋势；

 A保持静止，但有相对于水平面向右运动的趋势；

 A保持静止，但有相对于水平面向左运动的趋势；        图4

因未给出所需数据，无法对A是否运动或有无运动趋势作出判断。

二、填空题（共4题，每小题5分。共20分。）

11、一质点作初速度为零的匀加速度直线运动，它在第1s内的位移是5m。那么它在第10s内的位移是    m；它在10s末的速度是     m/s。

12、如图5所示，物体A、B叠放在水平面上，它们的重力都是10N，A与B、B与地面间的动摩擦因数均为μ=0.5，A和B

同时受到水平力作用，F1=3N，F2=2N，此时

B仍静止。则A、B间的摩擦力大小

为  N；B与地面间的摩擦力大小为    N。      图5

13、如图6所示，质量为m的物体静止在长木板上，现使长木板以一端O为转轴在竖直平面内沿逆时针方向旋转一小
角度，物体仍静止在木板上，在此过程中，物体

对木板的压力将   ；物体所受到的摩擦           

力将     。（填“增大”、“减小”或“不变”）
图6

14、小车在水平公路上以24m/s的速度行驶，刹车后获得6m/s2的加速度，则小车在6s内的位移为    m。

四、计算题（共2题，20分。必须写出必要的解题步骤和简要的文字说明，有数值运算的必须写明单位。）
15、（8分）如图9所示，物体A、B质量分别是4kg和10kg，不计滑轮与绳子间的摩擦及绳子的重力，若整个系统处于静止状态，求：

（1）地面对B的摩擦力大小；

（2）B对地面的压力大小。

16、如图，一个半径为r,重为G的圆球，被长度为r的细绳挂在竖直的光滑的墙上。则绳子的

拉力T和墙壁的弹力N分别是多少？r缩短时，T、N如何变化？

17、（B组）如图所示，用起重机匀速竖直吊起一长L＝4m、重G＝2000N的质量均匀分布的钢管，如果钢丝绳的长度OA＝OB＝2.5m ，则OA段钢丝绳承受的拉力有多大？

（钢丝绳的重力不计，解题过程要作受力图）
物理试题参考答案

一、选择题（共10题，40分）

	题 号
	 1
	 2 
	 3
	 4
	 5
	 6
	 7
	8
	9
	10

	答 案
	D
	C
	C
	C
	B
	A
	D
	B
	B
	A


二、填空题（共5题，每小题4分。共20分。）
11、95、19 12、2 、1  13、减小、增大 14、48  


15、解：对A、B的受力分析如图，                T2y         T2      T1

对A，由物体的平衡条件得：               f         T2x           

T1 = mA g     　　　　 ①　　　　　　　　　　 x   mAg　

∵ 连结A、B是同一条绳子  ∴ T1=T2                  

对B，由物体的平衡条件得：

 在x轴方向上有：T2cosθ－f=0    　　 ②          mBg

 在y轴方向上有：T2sinθ+N=mB g 　 　 ③

　
由①~④，并代入数据解得：



f=20 N     



  
　　④



N=100－20
[image: image12.wmf]3

  N　　　

　　⑤

17、钢管作匀速直线运动，所受合外力为零．

作出钢管受力图如图a所示（受力图2分．如果作出O点的受力图b也同样给这2分）．

由图可得
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所以OA段钢丝绳的拉力为


[image: image14.wmf]2

)

2

/

(

2

2

G

L

OA

OA

F

OA

×

-

=

  

（1分）


[image: image15.wmf]N

N

N

3

2

2

10

7

.

1

3

5000

1000

2

5

.

2

5

.

2

´

=

=

´

-

=

   （2分）


（其他解法可参照以上标准给分）
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